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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

du 3 février 2024 

Le 3 février 2024, les membres de l’association « Initiatives et Actions pour la Sauvegarde de 

l’Environnement et des Forêts » se sont réunis en Assemblée Générale Ordinaire, sur convocation du 

Conseil d’Administration en date du 3 janvier 2024.  

L’assemblée est présidée par Catherine Allioux, en qualité de Présidente de l’association.  

Le secrétariat est assuré par Jacques Lemarquand, secrétaire de l’association. 

La Présidente, après avoir pris connaissance du nombre d’adhérents présents (60 membres) et ainsi 

que ceux représentés (55 membres) déclare l’Assemblée Générale Ordinaire ouverte à 17 h. 

La Présidente dépose sur le bureau de l’assemblée générale : 

• la feuille de présence, 

• une copie de la convocation de l’assemblée générale ordinaire. 

La présidente accueille et remercie les personnalités et invités présents, en particulier  

• Mr  Sébastien Poniatowski, Maire de l’Isle-Adam 

• Mr Pierre-Emmanuel Savatte, Directeur de l’agence territoriale Ile-de-France ouest de l’Office 
National des Forêts 

• Mr Alban Rangier, Responsable de l’unité territoriale Val d’Oise Saint Germain de l’Office 
National des Forêts 

 

La Présidente rappelle que l’assemblée générale ordinaire est appelée à délibérer sur l’ordre du jour 

suivant :  

 Point 1 : Rapport moral 

Point 2 : Rapport financier 

Point 3 : Renouvellement des administrateurs au mandat échu  et élection des nouveaux 
administrateurs 

1 – RESOLUTION N°1 : Rapport moral du Président 

La Présidente présente le rapport moral de l’exercice écoulé. Ce rapport est porté en annexe 1 de ce 

procès-verbal 

Approbation du rapport moral 

La Présidente soumet le rapport moral au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant 

un vote secret. 

La Présidente obtient quitus pour l’action 2023 à l’unanimité des présents et représentés. 

La Présidente déclare donc le rapport moral approuvé. 
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2 – RESOLUTION N°2 : Rapport financier du trésorier  

La Présidente donne la parole à M. Jean-Paul Pautrat, trésorier, pour la présentation du rapport 

financier.  

Celui-ci présente le compte de résultats 2023, le bilan 2023 ainsi que le compte prévisionnel 2024.  

Ces 3 documents seront portés en annexe (2 à 4) du procès-verbal. 

Approbation du rapport financier 

La Présidente soumet le rapport financier au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant 

un vote secret. 

Le trésorier obtient quitus pour sa gestion à l’unanimité des membres présents et représentés. 

La Présidente déclare donc le rapport financier approuvé. 

3 – RESOLUTION N°3 : Renouvellement des administrateurs 

La Présidente procède au renouvellement des 2 administrateurs au mandat de 3 ans échu. En outre, 

1 administrateur a démissionné. Au total, 6 postes vacants sont à pourvoir. 

 Une administratrice sortante se représente. Un appel à candidatures a été adressé aux adhérents par 

courrier en date du 3 janvier 2023. Aucun adhérent ne se s’est porté candidat. 2 adhérents se portent 

candidats en séance. 

Le secrétaire soumet les 3 candidatures au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant 

un vote secret. 

Les 3 candidats sont élus à l’unanimité des membres présents et représentés. 

Ce document sera porté en annexe (5) du procès-verbal. 

4 – Questions - débats : 

Un débat ouvert s’engage. La présidente et les administrateurs exposent les projets pour l’année à 

venir et répondent aux questions diverses. 

6 – Clôture.  

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, la Présidente déclare 

l’assemblée générale ordinaire close à 18h 30. 

De tout ce que relaté ci-dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par la 

Présidente et le secrétaire de séance. 

              

          

 La Présidente Le Secrétaire 

 Catherine ALLIOUX Jacques LEMARQUAND 
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Annexe 1 : Rapport d’activité relatif à l’activité 2023 

 

Préambule 

 Nous avons le plaisir de vous accueillir en présentiel et de pouvoir enfin avoir un échange autour d’un 

verre. 

En introduction de cette AGO, j’ai retenu trois thèmes largement débattus durant l’année 2023. 

1. Le changement climatique : 

Parle-t-on encore de sécheresse avec +9% de pluviométrie au-dessus des moyennes ? La 

situation est meilleure en cette fin d’année 2023 puisque certaines mares se remplissent à 

nouveau mais les pluies ont d’abord comblé  le déficit de 30% de pluviométrie  de 2022 et ont 

été surtout actives vers la deuxième partie de l’année. Les températures sont restées plus 

élevées que la moyenne (+1,8°C).  Les arbres souffrent après ces dernières années de 

sécheresse et de chaleur, des maladies se développent ; les zones humides ont été 

asséchées pour partie. L’avenir nous dira si les amphibiens ont été affectés par cette météo 

erratique 

2. La flore et faune invasives 

Les espèces invasives sont en général résistantes aux périodes sèches et profitent du climat 

doux. De plus elles sont adaptées aux milieux pauvres et anthropisés. Ayant souvent une 

multiplication végétative puissante, elles n’ont pas besoin de la faune locale pour se multiplier 

et concurrencer la flore/faune existante qu’elles appauvrissent. L’exemple le plus cité sont les 

renouées asiatiques difficiles à éradiquer ou même à limiter 

3. Biodiversité 

Un mot largement utilisé dans la presse et le langage courant pour décrire tout type de 

végétation souvent agréable par sa diversité. Il est important de reprendre la définition de la 

biodiversité et celle choisie parmi beaucoup d’autres est celle de l’OFB (Office Français de la 

Biodiversité) : « La biodiversité désigne l’ensemble des être vivants ainsi que les écosystèmes 

dans lesquels ils vivent. Ce terme comprend également les interactions des espèces entre 

elles et avec leurs milieux ». C’est cette biodiversité intégrant l’ensemble du biotope et des 

espèces dans leur globalité que IASEF souhaite défendre afin que les écosystèmes soient en 

équilibre et résilients. De nombreux exemples d’écosystèmes fortement modifiés existent, les 

plus marquants localement sont le sanglier, le ragondin ( exotique) qui n’ont pas de 

prédateurs et pullulent dégradant les milieux notamment humides 

Les actions de IASEF ont été largement influencées par ces trois thèmes tout au long de 

l’année comme nous le verrons dans le rapport moral. 

Les actions d’IASEF 2023 ont été menées avec ses propres moyens et ceux d’autres associations 

(SAB, CNPVS, FNE95) et avec le soutien de la ville de l’Isle-Adam, du Conseil départemental, les 

Parcs Naturels Régionaux, l’ONF.  

La plus grande force d’ IASEF est de pouvoir compter sur les bénévoles toujours plus motivés et plus 

nombreux que nous remercions 
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 IASEF   compte aujourd’hui 232 membres, 15 administrateurs 

L’année 2023 fut marquée par la disparition de quatre de nos membres actifs auxquels nous rendons 

hommage : Jean Chanal, Bérangère Fournier, Jean-Marc Pochat, Annette Richy 

. 

Rapport d’activités 2023 

A- Zones humides 
a. Migration des amphibiens 

 
i. Les faits marquants : 

La pose d’un crapaudrome à Presles, route de Courcelles pour la deuxième année permettant 
le sauvetage de plus de 400 amphibiens. L’hiver ayant été doux, nous savons que la 
migration s’était déjà réalisée en janvier avant la pose du dispositif. Ceci explique le 
nombre inférieur d’individus vis-à-vis de celui de  l’année précédente 

La pose d’un crapaudrome à L’Abbaye du Val en complément des deux crapauducs, si ces 
derniers fonctionnent bien, 372 individus ont encore été comptabilisés sur la route et au 
niveau du crapaudrome. 

L’identification d’une nouvelle zone mortifère Route de Larries dans le parc de Cassan, L’Isle-
Adam, 173 individus en peu de soirs. Action à prévoir en 2024 

Un suivi des zones équipées de crapauducs a été effectué à Frouville, Mériel, Presles, 
Nerville 

ii. Réalisation d’un rapport complet pour la huitième année et diffusion, en particulier à l’ARB 
(agence régionale de biodiversité) et la DRIEAT. 

iii. Mise en place de 8 panneaux de signalisation « migration amphibiens » et création de deux 
autres panneaux  fin 2023 afin de signaler la migration Route de Larries à L’Isle-Adam 

iv. Visite des regards à eau au niveau du lotissement de la Petite Plaine à L’Isle-Adam: 168 
animaux, en majorité des tritons, ont été retirés.  

 

b. Espace de la Rosière 
i. IASEF a participé aux comités de pilotage organisés par Eiffage Aménagement.  
ii. L’action principale fut la pose de radeaux flottants pour venir complémenter la roselière 

implantée en 2022 sur l’étang de la Petite Plaine  
iii. IASEF poursuit la surveillance faunistique incluant principalement les reptiles, les amphibiens 

et l’avifaune et participe à l’aménagement notamment par la plantation de saules têtards et 
leur protection. 

iv. Deux projets importants portés par la mairie sont l’achat de la maison sise sur la Rosière et 
rebaptisée le Maison de L’Eau dédiée à des actions liés à l’environnement et à plus long 
terme l’aménagement de l’île de Champagne pour favoriser le développement de la 
biodiversité locale. 

 

B- Forêts 
a. Champignons 

i. 250 participants aux 11 sorties organisées en 2023 et plus de 230 espèces de champignons 
trouvés. A noter la présence  d’un membre de la SMF (Société mycologique de France). 

ii. La météo fut telle que nous n’avons pas pu exposer de champignons à la fête de la nature en 
mai à notre stand, remplacés par des posters. Par contre 30 espèces de bolets furent 
trouvés en août. 
 

b. Inventaire mares en forêts domaniales 
i. Convention avec ONF signée pour la période 2023-2024 
ii. Des inventaires amphibiens ont été réalisés sur 14 mares localisées dans les forêts de 

Carnelle et de Montmorency. Un rapport a été remis à l’ONF et les données enregistrées sur 
GeonatIDF  

iii. Peu d’observations d’amphibiens, principalement des grenouilles brunes et tritons palmés, 
comparées à celles de l’année 2022 suite au fort déficit hydrique combiné à la forte 
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présence de sangliers et d’activités humaines. Malgré tout de belles mares en zones 
protégées en forêt de Montmorency, ou suite à un curage en forêt de Carnelle. 

  

 

c. Forêt - ONF 
i. Participation au comité écologique sur la forêt de Montmorency organisé par l’ONF. 
ii. Participation au plan d’action Vipère péliade 
iii. Réunions concernant la sylviculture 
iv. Une demi-journée d’arrachage de la Renouée asiatique en forêt de L’Isle-Adam avec 

l’association étudiante EPMI’s earth. 
 

C- Déchets 
 

Réalisation de la journée annuelle de nettoyage en ville et en forêt en association avec la 

mairie, l’ONF et le syndicat TriOr  

 

Une demi-journée de nettoyage sur la parcelle du parking du château de la Chasse dans la 

forêt de Montmorency avec le concours de l’association étudiante EPMI’s earth et le soutien de 

l’ONF. 

 

D- Enquêtes publiques, réunions, dossiers 
 

i. Participation aux présentations ARB   
ii. Participation aux réunions suivantes : 

Réunions bureau/AG de VOE , SAB, CPNVS 
Colloque forêt organisé à Paris par FNEIDF 

iii. Participation aux réunions du SIARE (zones humides), CD95 (Ile d’Herblay), SMBO ( berges 
de l’Oise), commissions du PNROPF 

 

E- Grands dossiers 
i. L’île aux oiseaux 

Un projet développé par le CD95 soutenu par IASEF consistant à la création d’une 
mosaïque de milieux dont certains humides pour favoriser la biodiversité locale et préserver 
les richesses existantes en flore et faune 

ii. Réserve Naturelle de Stors 
Travaux afin de préserver les rus des eaux de ruissellement et des pollutions associées 

iii. Classement en forêt de protection : un projet en cours de finalisation pour le classement de la 
forêt de Montmorency et qui du fait de son retard, décale d’autant les classements des forêts 
de Carnelle et de L’Isle-Adam 

iv. MAGEO : Mise au grand gabarit de l’Oise 
Se pose la question de l’impact lors des crues et en général du batillage lors de passages à 
vitesse élevée des péniches sur les berges 
Que sait-on aujourd’hui de la montée en puissance du trafic fluvial et des dégradations de 
l’environnement conséquences potentielles du projet MAGEO? 

v. Méthaniseurs 
Au 1er janvier 2024, il y a 62 méthaniseurs en IdF, 85% dans le 77. Aucun dans le Val d’Oise 

Les projets au Perchay et Mesnil Aubry sont bloqués administrativement 

Un  projet en cours à Chaumontel par voie sèche, basé sur l’emploi de 40% fumier de cheval 

mais encore 40% de CIVES 

vi. Ramassage des pommes et vente de jus de pomme (CNPVS),  
 

F- Evènements et publications 
a. Bulletin 

1 bulletin de 16 pages comprenant des articles sur l’eau potable, les odonates ou libellules, 

la belette …..  

b. Evènements : 
1. Nettoyage nature  
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2. Journée de la nature : réalisation de stands : accueil avec Quizz, macro photo, zone 
humide, ornithologie 

3. Forum des associations à L’Isle-Adam et à Presles 
4. Instant Nature à Saint Prix 
5. Festival Ville campagne à Saint-Leu-la Forêt  
6. Fête de la Nature à Soisy-sous- Montmorency  

 
c. Conférences 

1. Nuit de la Chouette 
2. Fréquence grenouilles 
3. Connaître et protéger les chauves-souris 
4.  Sortie botanique sur la Rosière 
5. La migration des oiseaux : partir ou rester 
6. Les papillons nocturnes 

  
d. Film suivis de débats : Mission régénération 

H-Sorties 
i. Le marais de Sacy-le-Grand 

 
 

I-Site web 
i. Implémentation de la nouvelle version du logiciel de notre site web, une présentation 

modernisée 
ii. 20 « Infos Contact » envoyés à nos adhérents 
iii. Facebook et lancement de notre sitre de paiement en ligne « Payasso » 

 

J-Macro photo 
iv. Sortie Macro-Photo naturaliste avec le CPNVS pour découvrir la flore et les insectes de nos 

régions. 6 sorties réalisées au printemps 2023 
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Actions 2024 

A- Zones humides, forêts 
a. La Rosière 

i. Poursuite des plantations 
ii. Participation aux comités de pilotage avec Eiffage Aménagement et mairie (remise en état des 

roselières de la petite plaine, île de Champagne,…) 
iii. Suivi faunistique 

 

b. Migration des amphibiens 
i. Poursuite des maraudes sur les zones historiques et intégration de la zone de la route de 

Larries, Parc de Cassan pour évaluer les passages 
ii. Surveillance des crapauducs et pose d’un crapaudrome entre les deux crapauducs avec le 

soutien du CD95 à l’abbaye du Val (Mériel)  
iii. Pose et surveillance d’un crapaudrome le 27 janvier pour quantifier la migration au niveau de 

la rue de Courcelles (Presles) 
iv. Surveillance à Frouville, L’Isle-Adam, Nerville 
v. Relevé des regards à eau 

 

c.  Forêts 
i. Champignons 

 Une dizaine de sorties champignons  

ii. Inventaires des mares avec le soutien de l’ONF en forêt de Montmorency et Carnelle.      
iii. Journée de débroussaillage de la zone de nidification de la vipère péliade organisée par 

l’ONF, LPO , IASEF avec la participation des étudiants de l’association EPMI’S EARTH  
 

 

B- Evènements manifestations-actions 
i. Fréquence grenouille :  sortie amphibiens sur la zone de la Rosière 
ii. Semaine de la chauve-souris : Conférence 
iii. Films : Les algues vertes,  Vivre avec les loups 
iv. Nettoyage de la nature sur L’Isle-Adam 
v. Nettoyage et action invasives avec les étudiants de Cergy (EPMI’s earth) 
vi. Journée de la nature : stands sur la rosière 
vii. Conférence sur la migration des oiseaux (Mours) 
viii. Sorties Macro-Photo naturalistes 
ix. Sensibilisation en milieu scolaire 
x. Instant Nature ( Saint-Prix) 
xi. Forum de l’Isle-Adam, de Presles 
xii. Inventaires amphibiens, odonates, reptiles dans les forêts domaniales 
xiii. 2-3 bulletins 

 

C- Site web 

• Poursuite de la mise à jour du site web 

• Info contacts 

 

D- Grands dossiers 

• Centre de soins de la faune sauvage dans le Val d’Oise 

• Statut de protection des forêts valdoisiennes 

• Méthanisation, mégabassines, panneaux photovoltaïques, MAGEO 
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Annexe 2 : Résultat financier au 31-12-2023 

Compte de résultat 

 

Charges Produits

N° libellés 2023 N° libellés 2023

60 Achats 2 293,11 €

706 Participations 246,00 €

61 Services externes 970,03 €

708 Produits des activités

62 Autres services extérieurs 4 398,20 €

74 Subventions 1 350,00 €

63 Impôts et taxes

75 Adhésions et dons 5 778,00 €

67 Charges exceptionnelles

76 Intérêts du Livret Bleu 442,00 €

68 Dotations provisions 2022

TOTAL CHARGES 7 661,34 € TOTAL PRODUITS 7 816,00 €

RESULTAT 2023 154,66 €     

 

 

864 Bénévolat : temps de travail

Administratif  = 379h 3 790,00 €     

Activités et actions = 711h 7 110,00 €     

Réunions = 420h 4 200,00 €     

heures évaluées à 10€00 15 100,00 €   

870 Frais kilométriques =  6605 2 300,00 €     

Frais kilométriques des bénévoles à

0.35 € /km

Total bénévolat 17 400,00 €    
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Annexe 3 : Bilan au 31-12-2023 

 

 

PASSIF 2023

Report à nouveau A-1 13 770,51 €

Gain sur l'exercice 154,66 €

Chéque non débité 639,00 €

TOTAL PASSIF 14 564,17 €

ACTIF

Livret Bleu Crédit Mutuel 13 736,38 €

Compte courant Crédit Mutuel 827,79 €

TOTAL ACTIF 14 564,17 €

 

 

 

 

Annexe 4 : Budget prévisionnel 2024 

 

Charges Produits
N° libellés 2024 N° libellés 2024

60 Achats 2 525,00 €

706 Produits exceptionnels 1 970,00 €

61 Services externes 1 295,00 €

708 Produits des activités

62 Autres services extérieurs 4 460,00 €

74 Subventions 1 200,00 €

63 Impôts et taxes

75 Adhésions et dons 4 700,00 €

67 Charges exceptionnelles

76 Intérêts du Livret Bleu 410,00 €

TOTAL CHARGES 8 280,00 € TOTAL PRODUITS 8 280,00 €
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Annexe 5 :                                                                                             
Renouvellements des administrateurs 

 

 

 

2021 2022 2023 2024

Catherine ALLIOUX Catherine ALLIOUX Catherine ALLIOUX Catherine ALLIOUX

Marc ANDRE Marc ANDRE

Laurent CASSIGNARD Laurent CASSIGNARD Laurent CASSIGNARD

Fabienne CATHUDAL Fabienne CATHUDAL Fabienne CATHUDAL Fabienne CATHUDAL 

Nathalie CESAIRE Nathalie CESAIRE Nathalie CESAIRE Nathalie CESAIRE

association CPNVS association CPNVS association CPNVS association CPNVS

Jacky GARREAU Jacky GARREAU Jacky GARREAU Jacky GARREAU

Gaëlle LAZENNEC

Jacques LEMARQUAND Jacques LEMARQUAND
Jacques 

LEMARQUAND

Jacques 

LEMARQUAND

Carine LE THANH Carine LE THANH Carine LE THANH Carine LE THANH

Alexia LEVEILLE Alexia LEVEILLE Alexia LEVEILLE

Jean-Dany MEYER

Gerard PARENT Gerard PARENT Gerard PARENT Gerard PARENT

Jean-Paul PAUTRAT Jean-Paul PAUTRAT Jean-Paul PAUTRAT Jean-Paul PAUTRAT

association S.A.B association S.A.B association S.A.B association S.A.B

Danièle SAMSON Danièle SAMSON Danièle SAMSON Danièle SAMSON

Jean-Marie TERNISIEN Jean-Marie TERNISIEN Jean-Marie TERNISIEN Jean-Marie TERNISIEN
 

 

administrateurs 

statutaires
18

démissions 1

Non renouvellement 1

total éligibles : 6

dont rééligible : 1

candidatures

 


